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ഓണ്‍ലൈ�ന്‍ ക്ലാസ്സ് ഓണ്‍ലൈ�ന്‍ ക്ലാസ്സ് – – X X − 04 − 04   24 / 06 / 202124 / 06 / 2021

1.1. സമാന്തരശ്രേ�ണികള്‍ സമാന്തരശ്രേ�ണികള്‍   –  – ക്ലാസ്സ് ക്ലാസ്സ്   22
ഓണ്‍ലൈ�ന്‍ ക്ലാസ്സ് ഓണ്‍ലൈ�ന്‍ ക്ലാസ്സ് 

  ശ്രേ�ണികളുടെ� ബീജഗണിത രൂപംശ്രേ�ണികളുടെ� ബീജഗണിത രൂപം

••എണ്ണൽ സംഖ്യാ ശ്രേ�ണി പരിഗണിച്ചാൽഎണ്ണൽ സംഖ്യാ ശ്രേ�ണി പരിഗണിച്ചാൽ

 1, 2, 3, 4, 5............... 1, 2, 3, 4, 5...............

  ശ്രേ�ണി രൂപീകരിക്കുന്ന സംഖ്യകടെളശ്രേ�ണി രൂപീകരിക്കുന്ന സംഖ്യകടെള പദങ്ങൾ  പദങ്ങൾ എന്നു പറയുന്നുഎന്നു പറയുന്നു

  ഇവിടെ�ഇവിടെ�

  ഒന്നാം പദംഒന്നാം പദം    = 1, = 1, രണ്ടാം പദം രണ്ടാം പദം = 2 , = 2 , മൂന്നാം പദംമൂന്നാം പദം  = 3, = 3, നാ�ാം പദം നാ�ാം പദം = 4, ..........= 4, ..........

  പത്താം പദം പത്താം പദം = 10, .............  = 10, .............  n- o﹚n- o﹚   പദംപദം  = n ﹘= n ﹘

  ശ്രേ�ണിയിടെ� ശ്രേ�ണിയിടെ� പദങ്ങടെളപദങ്ങടെള ബീജഗണിത രീതിയിൽ ബീജഗണിത രീതിയിൽ

 x x11, x, x22, x, x33, x, x44, ..............  , ..............  എടെന്നഴുതാംഎടെന്നഴുതാം

  x∴  x∴ 11  = 1  = 1
 x x2   2   = 2= 2
 x x3 3  = 3 = 3
 x x4   4   = 4,   ...............x= 4,   ...............x1010 =10 ....................,   x =10 ....................,   xnn = n = n

  ബീജഗണിത രൂപംബീജഗണിത രൂപം  

  n- o﹚n- o﹚   പദംപദം  ഒരു ശ്രേ�ണിയുടെ� ടെപാതു രൂപമാണ് അതുടെകാണ്ട് ഇതിടെന ഒരു ശ്രേ�ണിയുടെ� ടെപാതു രൂപമാണ് അതുടെകാണ്ട് ഇതിടെന 

  ശ്രേ�ണിയുടെ� ശ്രേ�ണിയുടെ� ബീജഗണിത രൂപം ബീജഗണിത രൂപം എന്ന് പറയുന്നുഎന്ന് പറയുന്നു

എണ്ണൽ സംഖ്യാ ശ്രേ�ണിയുടെ� ബീജഗണിത രൂപം  എണ്ണൽ സംഖ്യാ ശ്രേ�ണിയുടെ� ബീജഗണിത രൂപം  nn

 Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A . I. H. S, Fortkochi Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A . I. H. S, Fortkochi

https://www.youtube.com/watch?v=iTUnvwZ1qxk&t=1s
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•• ഇരട്ട സംഖ്യകളുടെ� ശ്രേ�ണി പരിഗണിച്ചാൽഇരട്ട സംഖ്യകളുടെ� ശ്രേ�ണി പരിഗണിച്ചാൽ

 2, 4, 6, 8, 10, 12, ................... 2, 4, 6, 8, 10, 12, ...................
  ഇവിടെ�ഇവിടെ�  

  ഇതു ശ്രേപാടെ� എഴുതാംഇതു ശ്രേപാടെ� എഴുതാം

  ഒന്നാം ഒന്നാം പദംപദം            (x(x11))  = 2  2 = 2 ×   = 2  2 = 2 × 11

  രണ്ടാംരണ്ടാം പദം പദം            (x(x22)  )  = 4  4 = 2 × = 4  4 = 2 × 22

  മ ൂന്നാംമ ൂന്നാം പദം   പദം      (x(x33)  = 6  6 = 2 ×)  = 6  6 = 2 × 3 3

  നാ�ാംനാ�ാം  പദംപദം          (x(x44) )   = 8    8 = 2 × = 8    8 = 2 × 44

  അഞ്ചാംഅഞ്ചാം പദം   പദം  (x(x55) = 10  10 = 2 × ) = 10  10 = 2 × 55
  ⸽  ⸽
  പത്താം പത്താം പദംപദം    (x(x1010) = 20  20 = 2 × ) = 20   20 = 2 × 10 10 

 ⸽ ⸽
  ഇരുപതാംഇരുപതാം  പദംപദം  ( x( x2020)  x)  x20  20  = = 2 × 2 × 20  20  = 40= 40

   ⸽   ⸽
  അമ്പതാംഅമ്പതാം പദം  പദം ( x( x5050)  x)  x5050 = 2 ×  = 2 × 5050  = 100  = 100
   ⸽   ⸽
  n- o﹚n- o﹚   പദംപദം      ( x( xnn)  x)  xnn =  2 ×  =  2 × nn   = 2n   = 2n

  ഇരട്ടസംഖ്യകളുടെ� ബീജഗണിത രൂപം ഇരട്ടസംഖ്യകളുടെ� ബീജഗണിത രൂപം   2n2n

•• വർഗ്ഗ സംഖ്യകളുടെ� ശ്രേ�ണി പരിഗണിച്ചാൽവർഗ്ഗ സംഖ്യകളുടെ� ശ്രേ�ണി പരിഗണിച്ചാൽ

 1, 4, 9, 16, 25, 36, .................. 1, 4, 9, 16, 25, 36, ..................
  ഇവിടെ�ഇവിടെ�  

 x x11   =    = 112 2  = 1 = 1
 x x2 2      = = 2 22   2   = 4= 4  

 x x3 3   =   = 332   2   = 9= 9
 x x4   4     == 4 42 2 

    =16 =16 
 ⸽ ⸽
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xx20 20     = = 20202 2 = 400= 400
   ⸽   ⸽
 x x5050  =   = 50502 2 = 2500= 2500
   ⸽   ⸽
 x xnn  =  = n n22

  വർഗ്ഗ സംഖ്യാ ശ്രേ�ണിയുടെ� ബീജഗണിത രൂപംവർഗ്ഗ സംഖ്യാ ശ്രേ�ണിയുടെ� ബീജഗണിത രൂപം    nn22 

•• എണ്ണൽ സംഖ്യകളുടെ� വ്യുൽക്രമങ്ങളുടെ� ശ്രേ�ണി പരിഗണിച്ചാൽഎണ്ണൽ സംഖ്യകളുടെ� വ്യുൽക്രമങ്ങളുടെ� ശ്രേ�ണി പരിഗണിച്ചാൽ

  എണ്ണൽ സംഖ്യകള്‍എണ്ണൽ സംഖ്യകള്‍  :  1,  2,  3,  4,  5 ...............:  1,  2,  3,  4,  5 ...............

  വ്യുൽക്രമങ്ങള്‍വ്യുൽക്രമങ്ങള്‍    : : 1
1

,, 1
2

,, 1
3

,, 1
4

,...............,...............

  xx11  =   = 1
1

=1=1

 x x2 2     = = 1
2

 x x3 3  =  = 1
3

 x x44      = = 1
4

 ⸽ ⸽
xx12  12  = = 1

12

 ⸽ ⸽
xxn n  =   =  1

n

  എണ്ണൽ സംഖ്യാഎണ്ണൽ സംഖ്യാ- - വ്യുൽക്രമ ശ്രേ�ണിയുടെ� ബീജഗണിത രൂപംവ്യുൽക്രമ ശ്രേ�ണിയുടെ� ബീജഗണിത രൂപം  1
n
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•• കുത്തുകളിട്ടുണ്ടാക്കിയ ത്രിശ്രേകാണങ്ങളുടെ� ശ്രേ�ണി പരിഗണിച്ചാൽകുത്തുകളിട്ടുണ്ടാക്കിയ ത്രിശ്രേകാണങ്ങളുടെ� ശ്രേ�ണി പരിഗണിച്ചാൽ

                                      1  3      6              10 1  3      6              10 
                                      xx11  ==1 1  x x2 2 ==1+2 1+2  x x3 3 ==1+2+3 1+2+3  x x44    ==1+2+3+41+2+3+4

 x x55      ==  അഞ്ചാം  ടെ� കുത്തുകളുടെ� എണ്ണം∆അഞ്ചാം  ടെ� കുത്തുകളുടെ� എണ്ണം∆     = = 1 + 2 + 3 + 4 + 51 + 2 + 3 + 4 + 5
  ⸽⸽
 x x1010  ==      പത്താം  ടെ� കുത്തുകളുടെ� എണ്ണം∆പത്താം  ടെ� കുത്തുകളുടെ� എണ്ണം∆   = = 1 + 2 + 3 + 4 + ....... + 101 + 2 + 3 + 4 + ....... + 10

  ⸽⸽
  xxnn    = =   n- o﹚n- o﹚    ∆ ∆ ത്തിടെ� കുത്തുകളുടെ� എണ്ണംത്തിടെ� കുത്തുകളുടെ� എണ്ണം  = = 1 + 2 + 3 + 4 + ....... + n1 + 2 + 3 + 4 + ....... + n

••ബഹുഭുജങ്ങളിടെ� അകശ്രേക്കാണുകളുടെ� തുകയുടെ� ശ്രേ�ണി പരിഗണിച്ചാൽബഹുഭുജങ്ങളിടെ� അകശ്രേക്കാണുകളുടെ� തുകയുടെ� ശ്രേ�ണി പരിഗണിച്ചാൽ

11.. ത്രിശ്രേകാണംത്രിശ്രേകാണം

               11  ത്രിശ്രേകാണംത്രിശ്രേകാണം

  അകശ്രേക്കാണുകളുടെ� തുകഅകശ്രേക്കാണുകളുടെ� തുക  = 180= 18000   ×  × 11

  xx11  =  180=  1800 0  ×  × 11
22.. ചത ുര്‍ഭ ുജംചത ുര്‍ഭ ുജം

               22  ത്രിശ്രേകാണങ്ങൾ   ത്രിശ്രേകാണങ്ങൾ   

  അകശ്രേക്കാണുകളുടെ� തുക അകശ്രേക്കാണുകളുടെ� തുക = =   1801800 0 ××  2 2 
  xx22  = 180= 18000 ×  × 2 2 

 Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A . I. H. S, Fortkochi Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A . I. H. S, Fortkochi

  കുത്തുകളുടെ�കുത്തുകളുടെ�
        എണ്ണംഎണ്ണം
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33.. പഞ്ചഭുജംപഞ്ചഭുജം

               33  ത്രിശ്രേകാണങ്ങൾ  ത്രിശ്രേകാണങ്ങൾ          

  അകശ്രേക്കാണുകളുടെ� തുക അകശ്രേക്കാണുകളുടെ� തുക   = 180= 1800 0   ××  3 3 

  xx33  = 180= 1800 0   × × 3 3 

  44..ഷഡ് ഭുജംഷഡ് ഭുജം

        4       4  ത്രിശ്രേകാണങ്ങൾ  ത്രിശ്രേകാണങ്ങൾ      

  അകശ്രേക്കാണുകളുടെ� തുക അകശ്രേക്കാണുകളുടെ� തുക   = 180= 1800 0   ××  44  

  xx44  = 180= 1800 0   × × 4 4 

  ബഹുഭുജങ്ങളുടെ� അകശ്രേക്കാണുകളുടെ� തുകയുടെ� ബീജഗണിത രൂപം ബഹുഭുജങ്ങളുടെ� അകശ്രേക്കാണുകളുടെ� തുകയുടെ� ബീജഗണിത രൂപം 

18018000  ××    n n 

  ചര്‍ച്ച ചര്‍ച്ച ::  എല്ലാ ശ്രേ�ണികളുടെ�യും ബീജഗണിത രൂപം എഴുതാൻഎല്ലാ ശ്രേ�ണികളുടെ�യും ബീജഗണിത രൂപം എഴുതാൻ
  കഴിയുശ്രേമാകഴിയുശ്രേമാ....? ....? 

  അഭാജ്യ സംഖ്യാശ്രേ�ണി പരിഗണിച്ചാൽഅഭാജ്യ സംഖ്യാശ്രേ�ണി പരിഗണിച്ചാൽ

 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, ................ 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, ................
  ഇവിടെ� നമുക്ക് ഒരു ടെപാതു രൂപം എഴുതാൻ ഇവിടെ� നമുക്ക് ഒരു ടെപാതു രൂപം എഴുതാൻ 
  കഴിയില്ല കഴിയില്ല ..
  അഭാജ്യ സംഖ്യാ ശ്രേ�ണിക്ക് ബീജഗണിത രൂപം അഭാജ്യ സംഖ്യാ ശ്രേ�ണിക്ക് ബീജഗണിത രൂപം 
  എഴുതാൻ കഴിയില്ലഎഴുതാൻ കഴിയില്ല

  അതായത്  അതായത്  , , ചി� ശ്രേ�ണികൾക്ക് ബീജഗണിത രൂപമില്ല ചി� ശ്രേ�ണികൾക്ക് ബീജഗണിത രൂപമില്ല ..
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എണ്ണൽ സംഖ്യകളിൽ 

2 ഘ�കങ്ങൾ മാത്രം 
ഉള്ളവയാണ് അഭാജ്യ 

സംഖ്യകൾ .1 ഉം ആ 
സംഖ്യയും മാത്രം
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  തു�ർപ്രവർത്തനം തു�ർപ്രവർത്തനം 
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